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Arbeidsongevallen in land- en tuinbouw  -  Mestgassen

Bij het mixen en verpompen van mestgassen of het betreden van een ruimte met 
mestgassen kunnen dampen vrijkomen met soms dodelijke gevolgen. De meeste 
ongevallen kunnen worden vermeden door enkele voorzorgsmaatregelen te nemen en 
een aangepaste manier van werken.

Het Vlaams Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (ILVO) heeft daarover in april 
2015 een sensibiliseringsfilmpje uitgebracht. 

De beleidsnota van de minister stelt: “Landbouwondernemers moeten continu op de 
hoogte kunnen blijven van de laatste evoluties op vlak van beleid, techniek, markt- en 
prijsontwikkelingen, arbeidsveiligheidenz. Vormingscentra binnen Vlaanderen moeten 
investeren in deze materie en een programma opzetten dat hieraan tegemoet komt. 
Vanuit deze doelstelling blijf ik het instrument van naschoolse vorming voor landbouwers 
zeker verder ondersteunen.’

1. Hoeveel dodelijke ongevallen werden geregistreerd gerelateerd aan mestgassen? 
Graag een overzicht van de laatste vijf jaar per provincie.

2. Hoeveel ongevallen werden geregistreerd gerelateerd aan mestgassen? Graag een 
overzicht van de laatste vijf jaar per provincie.

3. Is er volgens de minister voldoende aandacht voor arbeidsveiligheid in de 
opleidingen?

4. Zal de minister bijkomende initiatieven nemen betreffende de sensibilisering rond 
mestgassen?
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1-2. Een ongevallenstatistiek wordt sinds 2011 bijgehouden door ILVO-PreventAgri. 
Gezien ongevallen niet systematisch worden geregistreerd, wordt deze statistiek 
samengesteld op basis van ongevallenmeldingen aan PreventAgri en berichten in de 
media.

ongevallen doden ongevallen doden ongevallen doden ongevallen doden ongevallen doden ongevallen doden
2015 2 2 1 0 3 2
2014 1 0 2 2 3 2
2013 1 0 1 0
2012 1 0 1 0
2011 0 0

Antwerpen Limburg Oost-Vlaanderen Vlaams Brabant West-Vlaanderen Vlaanderen

3. Ja. Elk jaar wordt een groot aantal opleidingen georganiseerd over arbeidsveiligheid 
en preventie in de landbouw.  Bij de naschoolse landbouwvorming was het thema in 
2015 goed voor 1.118 lesuren. Bij de startersopleidingen is ongevallenpreventie 
opgenomen in het lessenpakket, waarbij onder andere de risico’s van mestgassen 
aan bod komen. Daarnaast doet het landbouwonderwijs beroep op Preventagri voor 
het geven van voorlichting rond veiligheid, inclusief de risico’s van mestgassen. 
In november 2015 werden in Roeselare, Lochristi, Bocholt en Malle 
infovergaderingen gehouden. Preventagri gaf er telkens een toelichting over de 
gevaren van de mestgassen en beschikbare beschermingsmiddelen tegen 
mestgassen werden voorgesteld. Er zijn sensibiliseringsacties, zoals een 
voorlichtingsfilm en een informatiebrochure van ILVO-Preventagri. Tot slot wordt er 
ook in de vakpers informatie gegeven over de gevaren van mestgassen.

4. Het nieuwe bedrijfsadviessysteem KRATOS omvat een module arbeidsveiligheid. 
Binnen deze adviesmodule is er aandacht voor het voorkomen van ongevallen met 
mestgassen. In het kader van het actieplan arbeidsveiligheid zullen alleen 
landbouwers die al een advies arbeidsveiligheid hebben ontvangen, in aanmerking 
komen voor een advies over de module(s) ondernemingsplan en/of 
bedrijfseconomisch advies.


